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Eicaywyn (1) - AioTEG :
H AioTa gival pia diateTayuEvn akoAouBia
OTTO AVTIKEIMEVA, OXI ATTAPAITNTA TOU idIoU
TUTTOU.

Av Kal Ui AiOTa UTTOPEI va ATTOTEAEITAI KAl
QTTO AVTIKEIMEVA OIAPOPETIKOU TUTTOU
ouvNBwC¢ OPWC gival Tou idIou TUTTOU.

*H AioTa atroteAei Tn Bacikn doun
oedouEvwy otnv Python. Eival duvauikn doun
ONAadN UTTOPOUME VA TNC TTPOCOETOUE Kal VA
TNC agaipouue aToixeia(mutable).




Eicaywyn (2)- AioTeg

Ta oTtoixeia Aiotag TrepIAapavovtal JETAEU TWV
OTOIXEIWV TWV AYKUAWYV «[..]».

KaBe avTikeiyevo TNG AioTag xapakrnpileral atro
Eva Povadiko aucovTa apliOuo, o otroiog opilel TN
0£on Tou 01N AioTa.

H TTpooTTEAQON OTA OTOIXEIA TNG AiIOTAC YiveTal
OTTWC OTIC OUMPBOAOCEIPEC, WE TO OVOMNA TNC AiOTAC
KAl TOV aUCOVTa apIBUO TOU AVTIKEINEVOU JEOQA O€
QYKUAEG.

H apiOunon Twv oTtoixeiwyv ¢ekivael ato 1o 0.




AioTeg - Napadeiypa

® H apiBunon Twv xapaktipwy atn AioTa OTTwS Kal
oTn oupPoAlocceipa cekivael atro 1o 0. Na
TTapadEIyua:

avlL =[3,5,8, 13, 21, 34]

0 1 2 3 4 5
3 5 8 13 21 34
L[O] L[1] L[2] L[3] L[4] L[3]

®To 1° oToixeio TNC AioTag €ival 1o L[0], To oTroio
gival ioco ye 10 3, 10 2° 10 L[1], ... KOI TEAEUTQIO TO
L[5].



Aoknon 1- Napadeiypa
>>> fruits=['apple’, 'orange','banana’,'cherry']
>>> print fruits
['apple’, 'orange’, 'banana’, ‘cherry’]
>>> print fruits[0]

‘apple

>>> print fruits[1]
‘orange’

>>> print fruits[2]
'‘panana’

>>> print fruits[3]
‘cherry’




Aoknon 2- MNapadeiyua S
>>> |ista=[10, 20,30,40]
>>> print lista
[10, 20,30,40]
>>> print lista]0]

10
>>> print lista[1]
20
>>> print lista[2]
30
>>> print lista[ 3]
40




Aocknon 3 - NMNapadeiypa

[Molo Ba €ival TO ATTOTEAEOUA META TN
EKTEAEC TOU TTPOYPAMUMATOG;

daysofweek=["Aeutépa”,"TpiTn","TeTApTN",
"MeptrTn","Napaockeun”,"Zapparo”,"Kupl
akn"]

print "Oa exw eAguBepo Xpovo Tnv ",
daysofweek|[06]



[MpooBNKN o€ AioTa :

Av OEAoupE va TTPOCOEOOUNE EVA OTOIXEIO OTO
TEAOG TNG AIOTAG YPAPOUUE:
Aiota = AioTta + [oTOoIXEIO]
Evw otnv apxn Aiotag
Aiota = [oTOoIXEiO] + AioTO
2NUEIWaN: 2TNV TTPAYMUATIKOTATA Ol TTAPATTIAVW EVTOAEC OEV
TTPOOBETOUV TO OTOIXEIO OTNV RON UTTAPpYouoa AioTa aAA&
dnUIoUPYOUV Hia vEa AioTa KABe gopd. I'a autd av BEAoupe

Va TTPO0BECOUE Eva OTOIXEIO OTO TEAOC TNC AioTaC
TTPOTIMOUUE TO TEAEOTN += OTTWG TTAPAKATW:

Aiota += [oTOIYXEiO] ;




Aoknon 4 - NMNapadeiypa :

>>>|istal=[10, 20, 30, 40]
>>>|ista2=[15, 25, 45, 93]
>>>print listal+lista2

[10, 20, 30, 40, 15, 25, 45, 95]




Aoknon 5 - NMapadeiypa :

fruits=['apple’, 'orange’,'banana’,'cherry’]
list1=[10, 20, 30, 40, 90]

print fruits+listl
['apple’, 'orange’, 'banana’, ‘cherry’, 10, 20, 30, 40, 90]

10



Aoknon 6 - Mapadeiypa

>>> fib=[3, 5, 8, 13, 21]

>>> fib=fib + [ fib[3] + fib[4] ]
>>> print fib

[3, 5, 8, 13, 21, 34]




Aocknon 7 - NMapadsiypa :

fruits=['apple’, ‘orange’,'banana’,'cherry’]
print fruits*4



Aoknon 8 - MNapadeiypa :

>>>a=[1,3,5,7,11,13,17,23]

>>> print a

1, 3,5, 7,11, 13, 17, 23]

>>> print a[2]

5

>>> a[2]=0

>>> print a

1, 3,0, 7,11, 13, 17, 23]

>>> print a[2]

0 1



TEAEOTEG OTIC AIOTEG

e item in List = EmoTpépel True, av 1o
OTOIXEIO Item uTtTapxel yeéoa otn Aiota List,
aAAIwG emmioTpEPel False.

e item not in List = EmoTpépel True av 1o
OTOIXEIO Item Ogv UTTAPXEI JECQ OTN AioTO
List, aAAIWG av uTTapxeEl ETIOTPEPEI False.
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TENEOTEG OTIG AIOTEG - HE

MNapadeiypaTta :

>>> fruits=['apple’, 'orange’, '‘banana’, ‘cherry’]
>>>'apple’ in fruits

True

>>> ‘melon’ not in fruits

True

>>> '‘panana’ not in fruits

False
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2UVOPTNOEIG OTIC AIOTEC

e len(List) = EmoTpépel To TTANBOC TWV
oToIXEIWV (N MEYEBOC) TNC AioTac.
[M.x. L=[10, 20, 30, 40, 50] ToT¢
len(L) =2 5

e list(String) -2 H ouvapTtnon list emioTpEPEl
Ui AiOTa JE OTOIXEIO TOUC XOPAKTNPEC TNG
oupdBoAooelpdac string. Xwpic 6pioua n list
EMOTPEPEI AdsIa AioTa. ['a TTapddelyua:
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Aoknon 9 - MNapadeiypa

e listl=list(‘epal alimou’)

AnuIoupyeEl Jia AioTa JE OTOIXEIO TOUG
XOPAKTNPEC TNC CUUPBOAOCEIPAC TTOU OIVETAI WG
oplopa. AnAaodn:

listl=['e’, 'p’, ‘a’, ', ", ‘a,l, T, m, ‘o, ‘ul.
e XWPIC Oplopa emmoTPEPEl adela AioTa. 1.x.
list2=list() ToTE

list2=(]
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MEBoOOI OTIG AioTEC (append)

e Listhame.append (object) - TpocOnkn Tou
OTOIXEioU object aT1o TEAOC TNG AioTac. [.X.

listl=[red’, ‘blue’, ‘black’]
list1.append(‘green’)

Apa list1=[red’, ‘blue’, ‘black’, ‘green’]

[MPO2OXH!! Me tnv append ptropoupe va
TTPOOCOECOUUE EVa HOVO OTOIXEIO OTN AiOTA OTO
TEAOC TNC.
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Aocknon 10 - NMapdadeiyua

[Toio Ba gival TO ATTOTEAECOUA META
TN EKTEAEON TOU TTPOYPAMMATOG;

a=[10,15,20,25,30,40]
a.append(70)
print a



MEBodoI oTIC AioTeC (InSsert)

Listname.insert(index,object) : rpooOnkn Tou
oTolIX€iou object otn B£on index TNG AioTac,
METAKIVWVTAC OAQ TQ OTOIXEIO ATTO TN B€on
Index Kal ETA, KaTA pia B€on. I.x.

a=[10,15,20, 25,30,40]
a.insert(2,50)

print a

[10,15, 50, 20, 25, 30, 40]

20



MEBoOOI OTIG AioTEC (PODP)

Listhame.pop(index) = A@alpei aTro TN
ANIOTA TO OTOIXEIO TTOU PPIOCKETAI OTN BEoN
Index. Av 0¢ 000¢i BE€an, TOTE Ba apaIpedEi

TO TEAEUTAIO OTOIXEIO TNC AlOTAC.
a=[10,5,2,25,3,40,7,29]
a.pop(3)

printa ->[10,5,2,3,40,7,29]

a.pop()
printa ->[10,5,2,3,40,7] .



Aocknon 11 - NMapdadeiyua

[Tolo Ba gival TO ATTOTEAECO MO META
TN EKTEAEON TOU TTPOYPAMMATOG;

sglist=| |

for x In range(1,11):
sglist.append(x*x)

print sqlist



[MpOCTTEAQON TWV OTOIXEIWY | s2t:

TNG AioTag (Alaoxion AioTag) | ¢

[Tapdaodelyua

Iista:[10,15,20]/
for item In lista:
print item




[MpoCTTEAQON TWV CTOIXEIWYV T
MIOG AIOTOG

[Tapaodeiyua

lista=[10,15,20]}

n=len(lista)

for 1 in range(n):
print lista]i]



Aocknon 14 - NMNapdadeiyua

[Tolo Ba gival TO ATTOTEAECO MO META
TN EKTEAEON TOU TTPOYPAMMATOG;

daysofweek=["Acutépa”, "Tpitn",
llTaTaanll "nal,]'ITTn" "napaO'Kﬁur’I",
"2apparo”, "Kupilakn"]

for item in daysofweek:
print item



Aocknon 15

Na ypawete Trpoypappa o€ python 1o otroio:

va ONMIOUPYEI pia AioTa,
va TN yeMidel e 10 apiOpoucg TTou Ba 10ayel o

XPNoTng,
va epavidel Tn AioTa,

va UTTOAOYiCEl Kal Eppavifel ToO ABpoioua Toug,
va UTToAoyilel Kal epgavilel To HECO OPO TOUG,

va BPICKEI KAl va ENPAVICEI TOV NIKPOTEPO
apIOuo Kai

va BPICKEI KOl va EMPAVICEl TOV JEYOAUTEPO
ap1Ouo. 26



Aoknon 15 - Avon

L=[]

for 1inrange(1,11):
num=int(input('AwoTte apiOuo: '))
L.append(num)

print "H Aiota givar: ", L

s =0.0

for number in L :
S =S + number

print 'o aBpoiocpa givai: ’,s



Aoknon 15 — Avon(ouvéxeia)

average =s/len(L)
print 'o mesos oros einai: ',average
for numberin L :

print number
mik=L[0]
for numberin L :

If number<mik:

mik=number

print 'o JIKPOTEPOG APIOUOC gival: ", mik



Aoknon 15 — Avon(ouvéxeia)

meg=L][0]
for number in L :
If number>meg:
meg=number

print 'o HEYAAUTEPOG aApPIOOG TNG AiOTOG
givai: ', meg



Aocknon 16

Na ypawete Trpoypappa o€ python 1o otroio:
e Va OnMUIoupyEi pia AioTa,

e Vva TN YeMidel pe Beppokpaoieg TTou Ba eI0ayel O
XPNoTng,

e I £1I00YWYN TEAEIWVEI OTAV VIO BEpuoOKpaTia
Owoouue 1o 9999,

e Vva gu@avifel Tn AioTq,

e VO UTTOAOYI(El KOl Ep@avifel TO HECO OPO TWV
OepuoOKpOCIWYV KAl

e VO gu@avifel Ta OTOIXEIO TNG AIOTOC
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Aoknon 16 - Auon
L=[]

num=int(input( AwoTe apiOuo: )
while num!=9999:
L.append(num)

num=int(input(' AwoTe apiOuo: '))

print "H AioTa givar: ", L



Aocknon 17 - Auon(ouvexela) |
s =0.0
for number in L :
S =S + number
If len( L )!=0:

average =s/len(L ) # dev Ba yivel aképaia
olaipeon

print ‘o mesos oros einai: ', average
for number in L :
print number
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Aoknon 17 («MapaAAnAeg o
AIOTEGY)
2€ £va O1aYWVIONO oUMMETEXOUV 100 pabnTEc.

Na ypayete TTpoypappa o€ python To otroio:

Na diafalel TO OVOMATETTWVUMO KABE padntn
Kal Tn BaOuoAoyia 1TTou EAafE.

Ta oToIXEia auTd KaTtaxwpifovtal OTIG AIOTEG
NAME ka1 VATHMOS avrioToiya.

Na utroAoyidel Kal va eg@avidel Tov JECO OPO
(MO) Tng BaBuoAoyiag OAWV TwV padnTwyv.
Na gevroTtridel Kal va eg@avidel € KATAAANAO
MAVUMA TNV upnAoTepNn BaBuoAoyia Kai

TO OVOMOTETTWVUHA TWV HOONTWYV TTOU £XOUV
auTh TN BaduoAoyia. =



Aocknon 17 - Aton

NAME=] ]

VATHMOS=[ |

for 1 in range(100):
onoma=raw_input(' AWoTE OVOUATETTWVUNO: )
NAME.append(onoma)
num=int(input(' AwoTe Babud: ')
VATHMOS.append(num)

s=0.0

for number in VATHMOS .
S =s + number

print 'o a@poioya givai: *,s

average =s/len( VATHMOS )

print 'o mesos oros einai: ',average 34




Aoknon 17 — Auon(ouvéxeia)
meg=VATHMOSIO]
for number in VATHMOS :
If number>meg:
meg=number
print'o yeyaAutepog BaBuog Tng Aiotag €ivai: ', meg

print 'O1 paBnTég pe TN peyaAuTepn BaBuoAoyia givai: '
for i in range(100):
If VATHMOS[i]==meg:
print NAME[i]
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Aoknon 18 (AlaXwWpPICHOG T

AioTOG)

Aidetal n Aiota L=[5, 7, -1, 3, -11, 6, -4, 22, -3] p€
OKEPAIOUG aplOuoUG.

Na ypayete TTpoypappa o€ python To otroio:

e Na diaxwpilel Tn AioTa o€ OUO AAAEG AIOTEG, N
Mia Aiota pe ovopa POSITIVES va
TEPIAAUBAvElI TOUG BETIKOUG aplOpoUg Kal n
AaAAnN pe ovopa NEGATIVES Toug apvntikoug
apIOuOUC TNGS aPXIKNG AICTOC AVTIOTOIYXO.

e TEAog va gp@avilel Tig Aioteg POSITIVES kai
NEGATIVES
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Aocknon 18 - Atuon

L=[5, 7, -1, 3, -11, 6, -4, 22, -3]
POSITIVES =[ ]
NEGATIVES =[ ]
num i L:
num>0:
POSITIVES.append(num)

NEGATIVES.append(num)
POSITIVES
NEGATIVES
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Aocknon 19 (Zuyxwveuon T

OIOTETAYMEVWYV AICTWV)

AidovTal ol Tagivounueveg Aioteg X=[1,3,5,7,9,11]
Kal Y=[2,4,6,8].

Na ypayete TTpoypappa o€ python To otroio:

e Na ouyxwveuel Ta oTOoIXEIO TWV OUO
TASIVOUNUEVWYV AICTWV, C€ MIA VEX
Tagivounuevn Aiota pe ovoua NEALISTA.

e TEAOG va gp@aAvViCeEl TNV VEA TASIVOUNMEVN
AioTa.
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Aocknon 19 — Auon 3T

X=[1,3,5,7,9,11]
Y=[2,4,6,8]
NEALISTA=[ ]
X1=[ ] Yi=[ ]
X[0]<Y]O]:
NEALISTA.append(X.pop(0))

NEALISTA.append(Y.pop(0))
NEALISTA=NEALISTA+X+Y
NEALISTA



Aocknon 19 — Auon
(Me ocuvapTtnon)

X=[1,3,5,7,9,11]
Y=[2,4,6,8]
NEALISTA=merge(X,Y)
print NEALISTA

merge(A,B):
L=[]
Al=[ ] B!=[ ]
A[0]<BJO0]:
L.append(A.pop(0))

L.append(B.pop(0))
L+A+B
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H ouvaptnon range

H cuvaptnon range(A, M, B) emioTpé@el pia AioTa
APIONWYV CEKIVWVTOC ME TOV apIBUO A HEXPI TO
M pe BRpa B. To M dev cuptrepIAauBAvVETAI OTN
AioTa.

>>>range(4)

[0, 1, 2, 3]

>>> range(0, 4)

[0, 1, 2, 3]

>>>range(0, 4, 1)

[0, 1, 2, 3] “



H ouvapTnon range - HE

Mapadeiypara :
>>>range(l, 1, 10)

[]

>>>range(l, 5, -1)

[]

>>> range(0) >>>range(l, 2, 10)
[] [1]

>>>range(10, 30, 5)

[10, 15, 20, 25]

>>>range(30, 10, -5)

[30, 25, 20, 15] 2




Aocknon 20 - NMapdadeiyua :

>>>a=[1, 3,5, 7, 11, 13, 17, 23]
>>> print a

[1,3,5,7,11, 13, 17, 23]

>>> print len(a)

8

>>> print afl1:4]

[3, 5, 7]




TeAEOTNG OIAUEPIONG :

O TeAeoTC Dl1apéEpIoNng (slice operator)
oUMBOAICETOI ME TNV AVW KATW TEAEIA :

MTropeEi va HOG ETICTPEWEI EVA TUAMA MIOG
oulBoAocelpdcg 1 AioTag.

H ékppaon x[a:b] pag eTICTPEPEI TO THAMA TNG
oUHBoOAOCEIPAG 1) TNG AIOTAG ATTO TO OTOIXEIO
X[a] MEXpPI Kal To oToIxEio X[b-1]. MITOpOUNE VA
TTAPOAEIYOUME TNV apXn N TO TEAOG av BEAoupE
Eva TUAMA aT1Td TNV apXn N To TEAOG TNG AioTag/
ouuBoAocelpdg avTioTolxa.
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TeAeOTAG SIOPEPIONG —

Mapadeiypa ue cupfoAoceipa |

>>> |lexi=‘epal alimou’

>>> |exi[:4] >>> |exi[0:4]

‘epal’ ‘epal’

>>> |exi[5:] >>> |exi[5:len(lexi)]
‘alimou’ ‘alimou’

>>> |exi[:] >>> |exi[0:len(lexi)]
‘epal alimou’ ‘epal alimou’

>>> |exi[3:8] >>> |exi[:len(lexi)]

‘I ali’ ‘epal alimou’
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Ahy6p180g KpUTITOYpPA@NONG | £

Tou Kaioapa - Mapadeiyua :

>>> alphabet="ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ’
>>> cipherAlphabet = alphabet[3: ] + alphabet[ :3]
>>> print cipherAlphabet
DEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZABC
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TeAeoTNG OlIOPEPIONG —

Mapadeiypa pe Aiotec (1) :

>>> | =[5, 8, 13, 21, 34]
>>> | [:3]

[5, 8, 13]

>>> | [0:3]

[5, 8, 13]

>>> | [3:]

[21, 34]

>>> | [3:5]

[21, 34]

>>> | [3:len(L)]
[21, 34]

>>> | [0:len(L)]
[5, 8, 13, 21, 34]
>>> | [:]

[5, 8, 13, 21, 34]
>>> | [2:4]

[13, 21]

>>> | [:len(L)]
[5, 8, 13, 21, 34]



TeAeoTNG OlIOPEPIONG —

Moapdaderypa pe Aioteg (2) :
>>> f=[5,8,13,21,34]
>>> fib=f[:] #5nuIoupyel avTivpa®o s3> print fib

>>> print fib [55, 55,13]
[5, 8, 13, 21, 34]

>>> a=fib #d¢eiyvouv TNV idia AioTa >>> print f

>>> a.pop() [5,8,13,21,34]

34 #n apxIkn Aiota dgv
>>> fib.pop() EXEl AAAAEE

21

>>> a[0]=a[1]=55

>>> print a
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[55, 55,13]



2UvapTNOEIG Kal AioTeg (1) :
def changeme(mylist):
mylist.append([1, 2, 3, 4])
print "TinéEC HECA OTN ocuvapTnon:", mylist
return
mylist=[10, 20, 30]
changeme(mylist)
print " TinEG EEW atrd T ouvapTnon: ", mylist
AmoréAsoua:
Tiyec yéoa otn ouvaprtnon: [10,20,30,[1,2,3,4]]
Tiyéc €Ew atd TN ouvdptnon:[10,20,30,[1,2,3,4]]




2UVOPTNOEIG Kal AioTEG (2) :

def changeme(mylist):
mylist=[1, 2, 3, 4]
print "TiMEG pECA TN cuvapTnon:", mylist
return

mylist=[10, 20, 30]

changeme(mylist)

print " TiIMEG £Ew aTtTo TN ocuvapTnon: ", mylist
AmoréAsaua:

TiIyEG yEoa oTn cuvapTnon: [1, 2, 3, 4]

TIMEG £€W aT1TO TN ouvapTtnon: [10, 20, 30]




